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o] wgo] Emi 2gos ZAAEE Alaspect)?l AA
(perfectivité)2 Aojata olejgt ghato] &o] Wap 2204 old

A7 sto] Yeh = A2 B2at

FAHA Hols F e M 5YA
Comrie(1976)2F Haas(2009)9] Aol= =
Zlojot.

Comrie (1976 : 3)o] T=2H ArS o]z BIALE= Aol “UA
ARV =it

. aspects are different ways of viewing the internal temporal
constituency of a situation

Haas (2009 : 16) GA] Afolet A&l o] “A7lof st shxte] g u}

SHAP} BASI LA SHe TR SRyt Afdolatn Myt

Notionnellement, [’aspect est donc le point de vue exprimé par le
locuteur sur le déroulement de la situation, en cela, il permet d’une
part de donner des informations sur les propriétés intrinséques de la
situation (sa durée, sa délimitation, son dynamisme ou sa stativité),
et, de l'autre, de déterminer quelle est la phase que le locuteur a
choisi de valoriser en décrivant la situation (I’accent peut étre mis
sur le commencement, la phase médiane, ou la fin).?

Lol g AFEO] WA AIZE 92 A%k TR W Alolc (91 e

o) 7o) ol A4S A (situation)ol] A EE 1 9ot L MY AT LS Fal
Hol M 2 9t of2 592 Ahstn A7e) B by REsts H9T A
Zolct.

*Ads oz Aol gate) Mol thel stk Eashe 2olu], o] Aol glof e
gHoR (WEY A4, . $AY U el 2e) ¥l BUn Syo| ot
HRE BT 5 9 s0] OhE GHORE AR YI2dtol shabt Bash|2 A
F3b0] oQIA] HRT 2 A HET (Al $7 5L mebde] ZATE £ 4
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(Aktionsart)’2t1 H9sta o]

I& =]
A SOl (M)EEdlt sAFS 2F BT 4 b= oA
L= 3

29l AAY BE Sal] AGEE AR WAL Fo) BAIE
dt  4g A7} Guillaume(1929)2  ZetHo]  ganol
meproo A AR 02 UehA] etk AlAEch cjil

1991) Zagxo] Au} Z2tuo] go EHol Ueg AAsiul

g0l AAE ol (0)eEo A-8shH= Qe sécantyt globalZ
EAT 4 ok x| A g’

oj2fgt AFE &l ZFAol= S2tHojet 2] AAZE AFdE
AlZHol SAfsh= 7]5 %0t ofugt SAPE B3sHE A1 BAF WAlS
Ase AP 2 ZE &ojo ALd £ e 28 HWiee

® mar A o]0 Aql= mode daction Ex asepct lexical 53t = U35t ooz AREEHCH
Haas (2009 : 22) &%, ¥ =Ro|AE Ao 27 59lol4 ZPHctn 543 Zio]]
ool ol 71oste 2t @4a50] ol FHA UE=A]d] tigh 22 o= o2
24.50] ojo] 7]eigiths A HAF Zlolct. wfeA wr— £5) Selubs SARTH
019 dRete AoA, SoloflA HIREHE 4 AulE ZF ojgdoltl X5
gt} “BAle ohe Wole 17200602 AEC)
" Ibid., p. 11.

® Haas (2009 : 14)

Ihid., p. 19 Fx. vhrs A9 d¥eke UeR)7] mi2o] sécant(inaccompli)o]
siEsty ©e el F4e dAol YRIgH A JAAE BASH] W20l global o
SHESict. Wilmet(1980)2] global/sécant ©]2]ol=  Arrivé(1986)2] achevé/inachevé,
Leeman-Bouix(1994)9] accompli/non-accompli 9] 80j2 =43t 7f\do] AL
db 9lc}, o] =RoME AaAS XA O (aspect) accompli @ inaccompli

5|2 gt



AbAo] uhs|Aich. Coseriu (1980 : 15)& Zefuole} gef Azt
A B WAlS ARshe maxo] AlRlo) chs) Aol AlAe

et FAreE AAA Comrie(1976)= w2 &o HIAH=

&= d(perfective  aspect)?t O]&tEXAH(imperfective  aspect)
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1.1.2. Z|UA] A9} oy 2 Ao o}

® o} 4 7o) 719 AR 99o] T2 54 220 )57t =
ofz| ~E&®Z| A0 YAl A(kinesis)e}  ofd] 27 o]ok(energia)o|Tt.
UM AT "E2UA o7 njt/doln] =d7d(end)S Foll Yol B9,

3A(telic)2 /== BHE %3}'31 oy 2Aolot= "1 AFAR
YA wlo] 9ot u]E A (atelic) 2 BHEE P92 5t

1Al A0 &6t= Z=AM2 construire (une maison)s H#2 &
Qct. olejdt SAlse B ojn] gho] ARzlo] Bibe EUAo]

/) faut tenir compte du fait qu’une catégorie grammaticale peut apparaitre combinée avec

une autre catégorie. ... Pour ce qui est de la catégorie d’aspect, celle-ci se présente presque

toujours intimement combinée avec la catégorie de temps. (&9 WHE= UE HE

Aol e 4 tte A efsfiof gt} - o] - AAIY AR LAsHA

ATl o] YERdT)

"SRG o]F A A} oJuS AAsHE QA S-S st SYolATt UEREA] et o]

o Aol 9F2 7Ixv 249 S0l mel o3 (aspect lexical)rl FHAH(aspect

grammatical)}g 185t 427} 911, ¥ Ato] UEh= 9401] iz} o]3] Atat
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ZEA3tt}. =A}F construire (une maison)?] 49 EA0] =31l Al9]
ghigolati ofu]st Fato] Zatwlo] ik, ViRl ofu2 A olojo] &t
=

SA}o] %90l EUsfof st x| o] EAI5HA] QHett EA} regarder
(Ia télévision)o] o}7]o] 45t0] eu]d e AAst7] AlAHE w7Hue
SAP} 7tel7)e Abzlo] AYste] 7lUA A0t De] ARio] A4

=A% g RS QstA] et

[e)

St Vendler(1957, 1967)7} Qd L o] Jjde
Ul 7Rl R39] ARIE st ol FAloR AN BRI
Vendler(1957)0] ©t=2H A2 &5, A

= =) 13
o] g5 SAS BRIt

ol2fdt WA o R SAS ¥
O

2A| e SAE PEICL SLHS JAIx

EAFS-2 o]9} Ut 2 <pendant x temps>'u} e 4 Qlot.

i

(1)  a. Ilest triste [} EH]
b. elle est arrivée chez le docteur a 14 h [ =]
c. Il a construit une maison en deux mois [&H4>]

d. Il a travaillé pour cette entreprise pendant cinq ans [&-5]

SAlo AYse o8 @ a50] SAte] oju] AP o) ARHTHE
Ao 2 |, of FolA AmE = sl A7 Uy AFE
gaaoll} FAAe Bl slerle ARl gdo Abde Ed
S ) g Al

4 Qlct mataA 22]= Vendler(1957)7F A
= T1E=S AES Zlolt,

S~
g_L:
re

13 activity, state, accomplishment, achievement. (Vendler, 1957) T4 ojo]| A=
activité, état, accomplissement, achévement © 2 ¥ dsto] ARE-SHC}

" Vendler(1957)7} A AI3t <in x time>1} SU3E 90| S 718l m2pAo] X7 BAtolct,
' olo] Mol 9l Yol o2 AFGSIA] g Yot LY Aol o 2L Mg
ghot.

% Vendler(1957)9] <for x time>of Ar-23}



A RE RRE FY0R @ 4 APES SAE BRS:
Aol Fwstol ol B FUoIM AYHCRE AR LoRi
ol 53 Pt mProM 4L B0 AL SHYL 8
Zolct

1.2.1. 0] QJujet A} &5
Vendler(1957, 1967)9] 7

+ A
dojsoz celd & 9t Al £ APS AL o2 &
A1710] 98 AU olof wle} SA12 (Y], (25, [24], [52]2
)
Vendlerg B|Xg A 2/ A=oMe Leideo=z sgoet
S udte  sHI/d(dynamicité)et  JE[/d (stativité), F L2
A(durativité)zt £7Hd(ponctualité) 12]11 siQ|7F 714 AFAA
=94 975 of3)o] 2eUx| oju]z B},
0Se 57 A RAletel AT, AWY 2T

Blétat)q= YA Al 7FA] gt =0 A
St

(2)  a. Ilestintelligent (*en deux mois + *pendant deux mois).
b. Il est (*en train d)étre intelligent."’

[&=](activite)Q] 742 X|&AL 7FK|R|UF AP} XAl 6h= 882]9]
Ld7do] Q7] Mol A7 A&E = AlXFE A|AJ5h= <pendant x

-
temps>1}t A3ststo] XIshArup Asksr 2 Qlct

_|k>

(3) a.lIlatravaillé pendant deux ans dans cette entreprise.
b. Il est en train de travailler.

[2F](accomplissement)?} [£ & [(achévement)= o]2ist Abof
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a. Elle a construit une maison en deux mois. [&+5]

4

b. Il est arrivé chez elle (en deux heures + a 14 heures). [5 =]

c. Elle est en train de construire une maison. [2F5>]

d. *Il est en train d’arriver chez elle. [ =]
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StRIE Dowty(1979)eF 22 AFE2 AN Adsts 249
dA0] Tt 53] =39 Y ARY EF AR AYshe U
RARAL L 25 BY 55 5ol APF of2] Aoz 25E 4 A3S
R &gy,

(5) a. Jean a marché (pendant deux heures + *en deux heures).
b. Jean a marché jusqu’au marché (*pendant deux heure + en
deux heures).
c. Marie a écrit une lettre (*pendant dix minutes + en dix

minutes).
d. Marie a écrit des lettres (pendant dix minutes + *en dix
minutes).
O & & /ol SslE FASol w8 W 2450 o=t o2
Hgo] E4S Ut H9Solch (5b)o AP [ElIYW
marcher’t SAXE EAst= ®H SpeE

Sofatol [2h4]] oju]g WHrt. (5d)2] F9
22 |

lettre)7} B4 SR As) AEHL 24 e BHo =P
AN LS AT (2519 Ju)g B}

W)
o
=
3
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©
Ng|
L
r
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ot
S
el
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i
44
Me
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2
12
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o)]¢2 2 (Imperfective paradox)' EJAEZ T Ql5}0]
o8] A 03 o g BaE A ol oo xAISHC}

(6) a.llparlait = Il a parlé

b. Elle écrivait une lettre # Elle a écrit une lettre

'® Francois & Gosselin (1991 : 36) @A] Vendler-Kenny A1 227} « £A}o] =3}
g0 get 7hsst B7 MEHE o AdohA] &gttt > X ASH

0¢s 25 HAEE S22 7H SAHF)7T stbA e 242 njets AJA| 2 YERE
= =27d0] AAEo] 7] o &017F 71e)7|= ARYo] &85 TO|shA] aiX|gt
g5, dEio] sidste AT Bt R yePd ol "AAE =E2780] g7l TEo

Folgithe e Holft HAEoltt. o2 Bl BAMIOR TR 4 gt
N

]
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c. Il marchait jusqu’au marché # Il a marché jusqu’au marché
d. Elle écrivait des lettres = Elle a écrit des lettres
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(7) a. And then suddenly I knew!
b. Once Lisa understood what Henry’s intentions were, she lost
all interest in him
c. I’m understanding more about quantum mechanics as each

day goes by (Mourelatos 1978 : 419)

(Ta)e 27092 e RAS B JE SALS JElo] Watz

sid=AE siat ez 459 =282 7R Hof [$=] 2ul&

Fapt=r}. (7b) GA] A SAL] 85t undertstand”} DR HA] =
WL SHURE BAE 59 olsfa

=1t ol2te oju7t & of
Sl Y [S=]2 olsid

megaol He AT Wilmet(1980, 1991) oA F24 FAte

29 Mourelatos (1978 : 421)
10



(8) a. Pierre (commence a + est en train de) regarder/chasser le li¢vre
(implication ‘Pierre a regardé + chassé le licvre)
b. Pierre (commence a + est en train de) fermer la porte/manger
une pomme/écrire une lettre (n’impliquant ni ‘Pierre a fermé la
porte + mangé une pomme’ ni ‘Pierre a écrit une lettre”)

(Wilmet 1991 : 213)

0]Q} =0 Borillo(1991) & A] Vendler?] 4 932 ot=0|Y
og] 47 A 68 240 ofsttta A|AGITH” o A2 TiA =
St SAP o] A 930 £ 2 Ath+= FS A AstH ZA3sts 240

3

Bach(1986)2 ZA7} ofd 2Ato] 7he)7|= A1S FAlo=z Ab

32 ERAG 5ol JH 22 AR &2

<14 (homogénéité) ¥ S 7Hx|u] U]kE @4o] dhAlshs=

&, FEv "HE 55 JIAIY fASHe @ E 17 (bounded
B

I Borillo (1991 : 100)o]l W2 I valeur aspectuelle de la situation en jeu ne peut étre
établie que par une intégration progressive de tous les constituants contenant des éléments qui
participent a sa définition (At719] AR 71R]&= 1 A2 Aolst=y| Fojsts 9452
Easte wE 74 40 MAAH STozet e 4 olch.
“ Bach (1986 10)& ARi9] @&/dol dis) "% 719 F+ ARi(two runnings)e
shuel g ARio] HAIG st Hi AR (dying)e o2& £ Jjo] Fi ARIe
fih 2L Adrggtet.
*Ibid.. p. 8
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Vendler(1957)9]

olue} AlAI7L Fake olA|7] meolct

a. Il a construit une maison en deux mois.

€

b. Il construisait une maison (*en deux mois).

RS

J)J

~
o0

ol ARz

at=
iNe)

Iz

e

=
=2

A =
A& R S

o AJRH(A)2

1t Ao et ey}

A7bR 2

= 23} of

1=]3
-
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2.1.1. &4 AH(télicité)
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2.1.1.1. [&2]eh [Sr] 292 24

Vendler(1957)0f] it2WH =242 XA|5H= ZAt= A0
THR] A QE= AlFS UEU= <en x temps>a} ZAgeitt. gtz
EgAo]l AAEA] ¢k o

<pendant x temps>1} Z st}

rx
u
n
N

(10) a. Pierre a construit une trés belle maison en deux mois.
b. Marie a travaillé¢ dans 1’enseignement pendant douze ans.

olet =0l Vendler(1957)= #1474, &40l o=t =2d=
AARehs A ¢ a2 A2t 535 &2 7M1 &0l
ZAQoe AN IS 2R P =DHUS MA5H] o] <a x

=2 g
temps>1t 2Y5to] R2HS #AIZ 4 QT

(11)  a. Jai atteint le sommet (a midi + en trois heures)
b. Elle a fabriqué son album (??a midi + en deux mois)
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o (1002 (1DoIM = 4 ROl &t S8 25 <en x
temps>at Zgetth. ¢hpe EEHS ZYPSIH =T o2&
A7H(déroulement)& Esh= Afdolil, Fa+= Feol Gk AHE
2 oo ARt o R Eguhe EAshe ARdoltt. o]RA =
g RS 22 AAlE S8R HIY. A o] & A 782
A& AlREE HER = <pendant x temps>3F A3oHA] X gt

(12) a. Pierre a construit une trés belle maison *pendant deux mois.
b. J’ai attaint le sommet *pendant trois heures.

Teta f2le &t = M Rfojet A glo] & A &
=S HASHE ARAS & 5 ek

Jayez (1993 : 2-8) 9A| <en x temps>S A= &5t 23871
EAN(elicite)g 7ML 98-S A} olo] SR ARE
2 29t B2 SAPL U2 AR o]2 2AZ Paet R
ol " AP Wb m Yk
Rothstein (2008b : 48-49) A Sl =)
7ts/dollA Ato] S HOolX|Pt ] & Bao] WAYSHA] A+=the 5582

ol 2 (telicity) 2 2 S LM 27T %Uri A1 A sict.
=
o

ook

o]

]_

N

41 oz
Mr oX rlo
;9 0

Declerk (2007 : 54-55) &A] <] 2YARl
CEAS 7P AR G0l o]2ist =E Qlol+= Abdo] I HA]
o=t XA st

Haas (2009 : 26) 9A] £2 ARy H|E5Z  Al8¥(proces

(o]
télique/atélique)s FESIT f4ot FRI LS FAYS L
9152 x| K3k,
o2t APESS Amstel et FANY WHOIM $iE
UERIE SALeL 528 UBlU: SAle 3582 2e1e 4 glct,



gepche APS AIA3 Ao ke EAfgicE

(13) a. J’ai mangé¢ une pomme (en une minute + *pendant dix
minutes)

b. J’ai mangé des pommes (*en dix minutes + pendant dix
minutes)

A
)

Het 2ol g42 E75EE mangere =30 5
<en x temps>et A3SHA] & 5HA =Hoh €9 o
2FALR} AT Mo <en x temps>yt AZ Jhs
Astste 2ol =3lo] 315 Ao] 22 o] &3FS n| X}

O O

g

Al
Bl
bk ol
o4 9t

%0

qz

A
Eal
=R

=

i:‘-l ol -|>4
= o
g

)

Al

oX.

wot oluje} <pendant x temps>3t Z3stE 205 o
wie} AASH Q 40F A36IH <en x temps>1f ATE 4 9Tk

—

(14) a. J’ai marché pendant deux heures
b. J’ai marché jusqu’a I’école (en trente minutes + *pendant
trente minutes)

olefst @AM JIE &of Alo] obd A @450 THPS
Zg 90|(Terminativity)7} UeEbdtty ¥ Verkuyl(1972, 1993,
2001)9} 2 x| 3tct”

2 Verkuyl(1972, 1993), Mourelatos(1978), Dowty(1978), Tenny(1994), Jackendoff(1996),
Asnés(2008) 5 A&

* Verkuyl(1993)= o] §AFS ‘Push’® SAtR FEIYCE o] Lol £5H= &oiol
Aol Bajo] U3 ato] ExfsteietE QubAl BHEALY} D] 24 o] o] The
=4, & 9ujrt gl7] fiEo] <en x temps>dt ASSHA] & 5t <pendant x
temps> T} AYSICE SEAIGH ukEk ARIARe 2o] 3t ojn|2 1Al R4vt EEw

O0}XF7FX] 2 <en x temps>1F 23St 4~ 91 A =tk Huyghe (2010 : 105-106) &%
a. Il a poussé le caddie (pendant deux heures + *en deux heures)
b. 1l a poussé son caddie jusqu’a la caisse (*pendant dix minutes + en dix minutes)

% srga30] sl Fuchs, Gosselin & Victorri (1991 : 157) “9lo] ©ejo] x3ho]
+ ZF 291 JNE A oju]of| A B Z2E| A e Y BAIR e ol

7 Verkuyl of T2 9l SAH= FEI $A 020 FREN Aol A Hof}
274 a450] 2 o]0 7]ojgict.
15
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b. 11 a construit une maison.

(16)  Marie a rédigé un mémoire de 60 pages quand Pierre rédigeait
un mémoire de 30 pages

16)9] FEe B A% AN SA} Flr)E A B E
zgstol A1 BT WH quand 48 H9 A
A% 774 71 %3I0h WA 9 o 22 quand F4730

2ol4 7 Aol FREACT N 4

—_—

AAlE 28 =olet 2EE 4 JAT, 220 siA B AAI7E
=7 =019 29 4l grAe =2t siA s A9 AEsh=
RE &7 HRAS 2 He AL opyrh?

40| =9 ARG FFS o} <en x temps>I AL &
AE rédiger?t 2 @olv 5 w7, O Ul 22 AAe 2
Srde EfUle 2T ol 52740l Eedt

(17) Il (arédigé + va rédiger + rédigera) son mémoire en un mois.
ol mi & ofAlofl UEbt= Al ARl A0l SANE = AIREQD A,

ol Atojt e ¥ AR FAIE “HHe oM drdS

Uperdct,

% Declerk (2007 : 52) AF= .
17



(18) a. Il (atravaillé + va travailler) pendant un mois.
b. Il travaillera pour deux mois.

9 (17)-(18) o412 S5} Fago] A4 #A glol AA
AP oR PREC] AAH A1) $A1S ATTH: A

mhefA] oF 0] gRde 7] HsliAe Aol AVlE= AlRTol
gojop ot} 27| mizo] 0llA Atsgol AViEE AltE

(19) a. Marie a travaillé pendant deux heures.
b. Marie va travailler pour deux mois.
c. Marie continue a travailler (*pendant deux mois).
d. Marie travaillait (*pendant deux mois).

(192)Q} (19b)9] AL =07 B2r]- =2} travailler’} AFsj9]
2 AR mdat Agsty] di2o ¢Ei= 7PﬂUr. o] o

(20) a. Paul a rédigé son mémoire en un mois.
b. Paul rédigera son mémoire en deux mois.
c. Paul rédigeait son mémoire (*en un mois).
d. Paul continue a rédiger son mémoire (*en deux mois).

31 Deparetere(1995), Smith(1991, 1999) &t
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(20a)2} (20b)= &4=2 FR/EE SAF rédiger 7 AFREQ| A
s 5E <en x temps> AFsHE 2GS HAFELh o
travailler A} L-20|AQ} ORIZFA|Z A =
o ﬂ}ﬂ o] 7} *}ﬂﬂﬂok gy, 2] RSy oJulE YERY

=

Ma rr rlo £ alo

X
rr
I
o
e}
X
=
£

o [e) o

Ao, 342 BAE 2 0= A2 4 & AT

gHH AIRE AjeFS Tt Sl AElER EREE w019 e
AFe] @& 7ol M= A (homogene)st’| T zo] R4S
U= AlAQF Agsttial sile YoM e AIE S B S}
A8 29T 2 gioh. T=bA eV UEus 852 dEdES 7
2 T

HA .

(21) a. Paul et Marie ont été tristes (*pendant deux mois).
b. Paul et Marie vont étre tristes (*pendant deux mois).
c. Paul et Marie étaient tristes (*pendant un mois).
d. Paul et Marie continuent a étre tristes (*pendant deux mois).

T WHE gRY SIS 2t o
12)7)7] theol B3] Uehihs 2AT2 Aol WAt
e

Mo
ol
rlo
op
u
S
>
ol
jul
S
2

ol
==}

1 o
to mo mlo

2 9tk Smith(1991, 1999)=
7te)71H 7o Yeht= A=

><
>,
ﬂJlo
N
N
2a)
Mo
N
2
o
AN
=
e
S
>

(22)  He got up [5 =], played the piano [&-5], ate breakfast [¥5>]

and strolled in the park [&-5] (Smith 1999 : 484)

(22 "Iv FolUA motkE A1 oME UL FHZ

AT e A7) AME HolECh o] O 7 ANSS URAS

ZHAH 20 e At 2 ARt et & 7i9) 240l UEHE

m g24bo] Jlel7le Abdo] Alteow sfAo] JhsE A4S 77l

Ao gaye 7t o i AN 714 4ol TRat 1A ghe
$0] T8 BE ARIS A o] 75t

(23) a. Il atravaillé pendant huit heures et il est rentré chez lui
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b. Il a travaillé pendant huit heures avant d’étre rentré chez lui
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(24) a. Ce soir, elle va boire cinqg verres de champagne (3H7)

b. Ce soir, il va boire du champagne (5H%])*
(cf. Declerk 2007 : 58)

S olst Jids wotsolw gA/(perfectivite) of2t=

BHG AFRE Zlojch. ok JIE FAMolt YEAue] SAMES

(25) a. Marie a construit la maison en un mois, donc en trés peu de
temps
b. Marie a marché pendant une heure (Jayez 1993 : 3)

* Declerk(2007) of® 7ol (AtAX £-& Uo)A) % 87 (terminal point)o] =2t
MRS BT M ol 40l ez FREL dYstHA 240l AAEA]
B2 o7t ol A= A

-
o
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2018t 5 QILFL KA

a. I am going to run the marathon for another twelve years (H7%])

b. I am going to run the marathon for many more years (8]34]) (Ibid., p. 62)
9 olx % bE AR Ao SAEX ] TEd] SRA0l gk Ho=
R} SHRIR 92l ol (24)0] LERE ‘ce soir'9} e AIZH HE oA AR
WAlohs A1 gPol] o] SRS Bold 4 olrki 3}
(1993: 3)7t &AX T &8Ag 22449 £ S (E-télicité/K-télicité) o2 Z &3t
Z1u} o8-S 2¥o] ghtt. Depraetere (1995 @ 2-6) JA] 22 A7g=2 F ottt

a. John live in London for a year (B] &2 4} $1A])

b. I ate an apple (2%} $t7) (Deparetere 1995 : 5)
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(28) a. Le chanteur a (fabriqué + commencé a fabriquer + continué a
fabriquer + fini de fabriquer) son premier album.
b. Il a (travaillé + commencé a travailler + continué a travailler
+ fini de travailler)..
c. Il a (quitté + *commencé a quitter + *continué a quitter +
*fini de quitter) la maison.
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A|9F(restriction de sélection)E Fils

sl7 ofn]

2%

(2015)

Gl

P ojo] Hojo} BAA A&o] TR thEiAE ol

N

% Lévrier (1995 : 68)

37

Pour qu’'un nom puisse exprimer 1’aspect il faut qu'il ait un emploi prédicatif. Haas (2009 :

47).
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= old 7]%, &  dEdHactualisation) 7]5E  7HA
7]1=%=AHverbe support)?] 7 lo] = Q 5}ct.
ojZA &0 PAte] AFIE ol =YL= 7 sE5AE =T A
o] ofujHEEZ ol AlA} A A 5 =He] =
7

o ggstt SAPE 2127 ofels

(29)  a. Paul fait une étude sur la vinification

b. Paul entame une étude sur la vinification
(Gross 1996 : 61-62)

(29)0]l YEFU= =0] YA études A5t Aol 7155Al fairet
ZAgdst=7t ot 7154E UEtYZ] Yol olo] E3tEl entamert®
Atstet.

3.1.2. 0] BAF = 57

Fol YA 7155l A2 THE do] YA PR(EL IS
FAF TR S Ao o 7pa| 2 FejEc)

B o]d3 (2015 : 110). 7]

o]/ d&(2015) 2% 2 o Kﬂ’\]% %5—5_'—
% Gross (1996 : 61)= “7}=3h
A& 7] SAHE ME} =9 3

£2}9] ;Lzﬂﬂ =40 OsiAE Gross(1996) 9

AEE 29 QAT S P o714 Aget A2 o34 (aktionsart, mode
d’action, aspect lexical)2 _J ==
1% Vives (1993 : 11)9} Gross (1996 : 55-56) &Hx&
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© 715 5A1e) ARl 7Hs
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o > eg BolRey

HAjol] ol oju] = Hatat

(30) a. Luc raconte (une + cette + ton) attaque contre la citadelle.

b. Luc méne (une + *cette + *ton) attaque contre la citadelle.
(Vives 1993 : 11)

(30a)ol| A FA o] Aja]of] YEtL = A} attaque At raconterZ}
ot +=&olty. ®¥¥ (30b)e] F¢ attaque’l =0] [ALE
13 O] @ menert 7|s-&Atolth. B2 A RS 7HR| AL
o

o]

AR AIofe] Atol7h dthe 2 Zof WA R 2ol
o] Ao (715)5Atoll o EsH Zo] ofjet 2ol Yate] Sxo
9eg HolE

A

m> l-n ;9 rlr

LIS

ER
=
AL
8]
10
a

}
=

et oE 0

(31) a. Qu’est-ce qu’il a mené ? (*une attaque contre la citadelle)
b. Qu’est-ce qu’il a raconté ? Une attaque contre la citadelle.
c. C’est (*une attaque contre la citadelle) qu’il a menée.

d. C’est une attaque contre la citadelle qu’il a racontée.
(Ibid.)
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(32) a. Léa a monté I’escalier.
b. Léa a fait la montée de I’escalier. (°]/d¥ 2015 : 109)

(32a)01 A= BAof =ato] EA} 2ofo] st W (32b)o A
MR de Sa) 2o BApo] SYshe B5S B 4 9ot 2L o]
2 1 EAPE Afol7h WSt e &l WAL

(33) a. Paul a donné la réponse a cette question
b. La réponse de Paul a cette question

+ 71554t donners &3l &0 YA FEo] A W
(33b)= FAREZ AdA" =of FAtolth. o] uf oju] Xpolrt glon,
A= FolA 71s&APtE Yujdoz offdd AHgS

@ X 71557t oujdoR uYA 9SS BoEy £
o]

(34) a. Paul a donné la réponse a cette question # Le don de la
réponse de Paul a cette question
b. Paul a donné une pierre précieuse a Léa = Le don d’une
pierre précieuse a Léa

(34a)e] 3¢ réponse’l w0 TYAIE 7|55H0  donners
715 5At=E F517] 4] donner”} dono g2 Atst d 4 glct. o]e}
22| (34b)+= donner7} A¥t FALZ 2 7] o] dono] &0 YAL=
BAMEEE Hol =2 BAIE 4 o o] JA] 54 @9 K=
715 APt = AEO] RA|7F ofd2 B o

S8 @ 7lssAPE =ojYAY] Qujo] met AgHn= HE
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faire7} 22of

55

7]

b. Paul entame une étude sur la vinification.
2yt

a. Paul fait une étude sur la vinification.

(35)
(35a)+=
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et

(36) a. La croyance que rien ne change provient soit d'une mauvaise

vue, soit d'une mauvaise foi. (Ilehuffingtonpost.fr) [A ER]

b. Pendant six ans, il a assuré la protection des hautes

personalités. (midilibre.fr) [&5]

c. Cotes-d'Armor Habitat a réalis¢ la construction de quinze logements
passifs en énergie a Ploufragan. (ouest-france. ) [2H4]

d. Le premier président socialiste de la Ve République a fait son
entrée a 9 heures 30. (sudouest.fr) [ =]

(36)o]A] H50], &0} YA} croyance, protection, entrée,
A}
(o]

N o
construction2 ZH2F [AH]], [&5], [F&] 281 [&¢]2 +57EH=

JEll= AP 252 AAIst] ARYES dYPsH s+
Sejgol Q7] WOl A44e 2] Witk 137] g (36a)9)
croyance= <pendant x temps>1} ZAgrar 4~ gttt

(37) La croyance (*pendant cent ans) que rien ne change provient
soit d'une mauvaise vue, soit d'une mauvaise foi.

[EE]2 FEd2 7IA A&4de 7IRIAIRE 2147 ol =270l
ZgE o] A . 2271 2ol (36b)9] protection A& AlXtE

2
UEH) = <pendant x temps>3t A3t 1 Rl18§Abap AsHst & olct

(38) a. Il a assuré¢ la protection des hautes personalités pendant six
ans.
b. Il est en train d’assurer la protection des hautes personalités.

227t sH [ le SRS 7HAI7T Tl R14782 7HAIY, ot
ch 337 mf2of (36c)] constructione =EH 0

[<] | L5
A7HS HA|SH= <en x temps>1} ZAgaln, KIsgAt

(39) a. Cotes-d’Armor Habitat a réalisé la construction de quinze
logements passifs en énergie en deux mois.
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b. Quinze logements passifs en énergie en deux mois sont
en construction.

[E2l= SHEE 7RI #1474 oAl =2dtts 2gshes
g Zet 13271 "ol (36d)9] entrée= =FA0| o2 57
=1t A5k <a x temps> B Aot

(40) Le premier président socialiste de la Ve République a fait son
entrée a 9 heures 30.

oJgA 2ol FAAE FAPIAY ORIAE ol wet g
9L BRY 4 Ak,

jgoz Qel: sol AL YA N AW Ra2A ABY
e e Aol Ues e AR 53] [2ale (BRI
20 42 SIS Golsl SIECE oleh wel [l oo
BE £0f YA} ALY S4S 2 2] LEAlE o)
3.2.1.2. [¢5] =of BARE 42N

flek 20l Vendlert 0.2 el 0] WAE TN AY ol

(41) a. IlIs ont réalisé la construction d’un four unique pour cuire les
picces en terre. (ladepeche.fr)
b. La mairie de Noisy-le-Sec a procéd¢ a la rénovation de sa
salle des mariages (leparisien. fr)
c. Enfin, le club a procéd¢ a la modification de son nom en
raison de la réforme des territoires. (lepopulaire.fr)

(4ol M= A Vendlerrloz E53H &o] PAr] SYEfofA]
geleh 2 so] PAreE AT ®eo] Y 7hedE Sl [drldE
el & 9l

(42)  a.lIls ont réalisé la construction d’un four unique pour cuire les
pieces en terre (en un mois).
b. La mairie de Noisy-le-Sec a procéd¢ a la rénovation de sa
salle des mariages (en trois mois).
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c. Enfin, le club a procédé a la modification de son nom (en
une semaine), en raison de la réforme des territoires.

2RHE ol WA YEUE (42)9 2FES
Y S EAEQ 2x} 51 BUo] Lepey,

(43) a. La mairie a réalisé la construction d’une salle de mariages et
trois mois plus tard, elle a procéd¢é a la rénovation de cette
salle de mariages.

b. La mairie a procédé a la rénovation de sa salle de mariages
apres avoir réalisé sa construction.

c. Le club a procédé a la rénovation de son si¢ge et il a procédé a
la modification de son nom.

d. Le club a procédé a la modification de son nom avant d’avoir
procédé a la rénovation de son si¢ge.

GAst meba] & 232 ARE AAIZT 24" 2 AREE 71 7]V
ol &332 Z5=t. oAl (43b)et (43d) GA] AIZE A1 E UEHU=
M X|AL apres, avantg &0l a4 ZuE HoET. o|FA [¢4]=
THEE =0 YARES AMilo] UEu= =0 YA A9 9384

=€ [¥2]2 EREs 29 BAE Fol= <en x temps>d

ATYSHA] %= 4% 9t . tJEA O 2 réparation, présentation,
(6]

(44)  a. Une réparation de quinze minutes
b. La réparation a duré quinze minutes. (Haas 2008 : 2056-2057)
c. Une présentation de dix minutes

|

1 Knittel(2016 : 2562 =A}9} 70| <en x temps>T} <pendant x temps>9t A5t
HEAQl Y52 construction ¥ expression 2 9t 0]9} &2] <en x temps>0|
<pendant x temps>¥} AYSHA] X5tH FAHTAF une ¥t AYshs &0 YARES
BA Y52 présentation, réunion, modification 52 #4tt 2]+ 0]2{3!

xolg Sa ol BASE $o] YAl Aoz Al 7t ¥R =2fihe Ao ofie]

Aol7} 9l ol e 4 9t

o o
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d. Il a fait une présentation de dix minutes de son projet
d’étude.

(44)9] w0 JAFEL <en x temps>¥} ARSHA] Xoh= Hf4l <de x
temps>1t <le N a duré x temps>S Eof| Ael9] A& =2 AS
zMY. )il Haas(2008)= ol2ist wof HAt=a AFAQ
te= A2 Hol7] 98l Dowty(1979)7F &AM SA%
| 9o 1St g mE EAEY S o] YAt

=

o)

(45) a. La réparation de la voiture a pu étre interrompue au bout d’une
heure = On n’a pas réparé la voiture
b. La présentation de son projet d’étude a pu étre interrompue au
bout de 5 minutes = il/elle n’a pas présenté son projet d’étude
(jusqu’au bout).
c. La manifestation a pu étre interrompue au bout de deux heures
= ils ont manifesté.

(4ba-b)9] 739 <de x temps>1} <le N a duré x temps>1t A3}
7153t o] WALSo] XIdY F ZTEYS AL Aol EHABGHA]
orote o wojzrc} difz (45c)9] HQ [FE]oz RBE2L Zo]
HAlZ o] YatEo] HA] <de x temps>¥ Z2 A& mIATL
ZASSHA|TE 0j¢kE @4o] whAsto] Ab7o] F7to] HTtElrty sfw
oju] A7 FZo] AAHJ S TYstt}. o]2gt Apo] & Folf APA

%2 Haas (2008 : 2057} §AF 7-20] &5 ngha HAES
<Le N a pu étre interrompu au bout de x temps> =& X835}o] Ap7d0]
PSS FOlste Aot FAY0l Yk o] HAR, Aol 8 2
Folste A9t AL 7 2oz BRAC FA40] Yt 2ol YA} 9
T80l Sol 2t 79 Alzlo] o]o] WA S FrejHict.

a. La manifestation a pu étre interrompue au bout de deux heures = IIs ont manifesté.
b. L’accouchement a pu étre interrompu au bout de deux heures = Elle n’a pas accouché.

“ol2jst grAlo g o] YAISS At R0t T HA 0 Kiefer(1998), Van de
Velde(2006), Beauseroy(2007), Haas, Huyghe & Marin(2008), Haas(2009), Heyd &
Knittel(2009), Beauseroy & Knittel(2010), Haas & Huyghe(2010) £o] QJt}. o]
AFE2 =0 YA A qHF RS FAcz oyt 7R ApEo] ofEA
Efu=AlE 7lae.
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oF <en x temps>¥} BSIA|= XoMAIR T2 WA 0= HOJA| =

(46) a. Il a fait une présentation de son projet d’étude et il a eu un
repas avec ses collégues.
b. Il a eu un repas avec ses collegues aprés avoir fait une
présentation de son projet d’étude.

3.2.1.3. [£2] £0f WAtet 974

A 8ol [FEI &ste = Atet
ORE7EAL = ARAl o] g5t w8 €24 2 &olstA siet

2
i OE
>
i
e
s
-
2
ol

(47) a. Les trois principaux opérateurs en Corée du Sud (SK Telecom,
KT et LG U) ont donné la confirmationde 300,000
précommandes (worldissmall. fr)

b. Il a pris le départ a 18 heures 30 pour Paris.
c. L’arrivée de dizaines de familles de gens du voyage s’est faite
en une vingtaine de minutes a peine. (lepopulaire. fr)

(47)2 VendlerAlo 2 B=3t 2o] 9xlo] sefolA] &Holst o=
Sof YAl <a x temps>0] A TF5AS S [FRIAS AAL £

et

(48) a. Les trois principaux opérateurs en Corée du Sud ont donné la
confirmation de 300,000 précommandes le 20 juin a 9 heures
30.
b. Il a pris le départ a 18 heures 30 pour Paris.
c. Larrivée de dizaines de familles de gens du voyage s’est faite
a 11 heures du matin.

ofgA [Fr]2 EFHE =0 YAPE UEHUE= (47)9 2SS
w ol e

(49) a. Ila pris le départ a 18 heures 30 vers Paris et il a dormi dans le

train pendant deux heures

33



b. Il a dormi dans le train pendant deux heures aprés avoir pris
le départ a 18 heures 30.

c. L’arrivée de dizaines de familles de gens du voyage s’est faite
et les bénévolats ont fait leur arrivée.

d. Larrivée de dizaines de familles de gens du voyage s’est faite
avant que les bénévolats aient fait leur arrivée.

[F] =0 BAA L TEIRIZ [§&] &0 BAPE UEU+=
(49a)7F (49¢c)9] 4L w70l Atk =AtlE ARdo] Ajs
(49b)9} (49d) Al AIZF &A1& UERY= XX AL apres, avantg &5l
43t AuE HoEo. ol [BR]E BERHE =0 YAES
AHAlo] UERG= o] AL 129] 474 sl Al-2 8ol shA sliEt

g [B=]0 &5k w0 BAFES o8] ofY] B2 Ud & Qo

I=

O o
ILINSHA] 4= 71+ S = (achévement pur), £8] 712 Z9F5H= £
% = (achévement  droit), ZAa AEE  z=dtst= A&

% = (achévement gauche)= LT}

(50) a. L’arrivée de dizaines de familles de gens du voyage s’est faite
en une vingtaine de minutes a peine.
b. L’arrivée de dizaines de familles de gens du voyage s’est faite
a 22 heures.

o

=

[a—

2o #714e

o},

ojf RAtolo= Bty & =

SAI5E7] ROl 712 F 2ok EUSHA

D
ey e
e _
>
92

“ arrivée oF 22 [£8] 20] BAFSL <en x temps>IF A& 5 QA [2H]R

E85e 2o YAET 22 X442 A 2HFE 4 giot o] oish Kearns(2003 :

92 F& A YEYE <en x temps>o] £H4ef &e] AR @AY o]l it
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SHAIRE £H5 £ 59 40+ <a x temps>1} ZYSIHA = =24
o|% Ay} JEiE 235 fiwol. [ FFEHE &0 YA
Zo] <pendant x temps>1t AASHAY 2] 7F oA A& 8] g A el

I
20t 7Ho], <de x temps>, <le N a duré x temps>1} 2 3rstct

(51)  a.Ils étaient jugés pour avoir organisé 1'occupation pendant
quelques heures, le 20 octobre 2012, du toit de la mosquée

(lemonde. fr)
b. L'occupation du magasin a duré trois heures environ
(lalsace.fr)
c. Une occupation de prés d’un mois (rue§9lyon.fr)
mab [ERI0) 2UAS BREAY AL JHE A5 SRR
SRelt 20l WAL UoiAl £ ERY OE WAOoR ARl
Ptk Fold Ay i8g golshl iRt [FRIM: 2R
QoA S RES oh2A] ¢S Flojok®

(52) a. Pendant six ans, il a assuré la protection des hautes
personalités.
b. les trois cuisiniers qui ont procédé a la cuisson du fameux
«sanglier a la broche» (ladepeche.fr)
c. En prenant le controle de Banesco pendant 90 jours, le
gouvernement de Nicolas Maduro a décidé d'augmenter la
pression (rfi.fr)

Uehdct . x|ASHCE Haas & Jugnet(2013) 9A] <en x temps>dt A3t 54
YEEA] A&7 & B = A o] obd2 o2 oAl & &3l HofEtt.

a. (La réparation de la voiture + *1’acquisition de la maison) a duré deux jours
b. Pierre s’est blessé pendant (la réparation + *1’acquisition)

RO CIZHE 515 G20l S G} ol Sof Wit ¥k clitol
Ao AlUolA &5 ERE o RE2 AER slof ¥
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Bl A =t
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(52)= VendlerAloz B23t 20| YAl §
o] HALe}L <pendant x temps>9] ZA3 7ts

=13 4 9k,

ox,
i
offl
e
o

o

(53) a. Pendant six ans, il a assuré la protection des hautes
personalités.
b. les trois cuisiniers qui ont procédé a la cuisson du fameux
«sanglier a la broche» pendant 30 minutes.
c. En prenant le contrdle de Banesco pendant 90 jours, le
gouvernement de Nicolas Maduro a décidé d'augmenter la
pression.

J8)3 [FElog BREE S0 WAP et (54)9] BAFS O
] /\

(54) a. Il a assuré la protection des hautes personalités pendant six

ans et il est devenu un candidat de la téléréalité.

b. Il est devenu un candidat de la téléréalité apres avoir assuré
la protection des hautes personalités pendant six ans.

c. Maduro a pris le contrdle de Banesco pendant 90 jours et il a
pris le contrdle d’une autre banque pendant un mois.

d. Maduro a pris le controle d’'une banque pendant un mois
apreés avoir pris le controle de Banesco pendant 90 jours.

JH [FrONAMLY KPRz [ZE] 9A o she R
At “ o]2 %3] <pendant x temps>1} Aglste WE 20
3 2GS UHEHE & A= 22 ofYo <pendant x temps>

o= C}E WAOE [FEl] BERYS Holm ¢ o]
of ol 9}

Ao 'IJrEJr jardinage Y&, danse Y& T2]11

discussion 552 U= £ 9t} o] Iff jardinage &+ <faire du

gz 2o 9at sty LEY AR EAF &40 tishAE Flaux & Van De
Velde(2000), Heyd & Knittel(2009), Beauseroy & Knittel(2012) &%, o] 4152
A2 &5l £dh= Aoz A= o] YAs0l 1) A4 B ut Aol 7Hs3HA] 2)
22871 /SR 2211 3) B BAI AYTHA 58 $F /1502 4T et
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N>7 peozuh Ut Fol, wo, A% o] AEjS Uehjo,
2287} B7h5Sie
(55) a. Lejardinage (*pendant deux ans)
b. Un jardinage (*de deux heures + *de deux ans)
c. Il a fait (beaucoup de jardinage + *de jardinages)

d. Le jardinage (*a duré deux ans).
e. Elle a fait du jardinage (pendant vingt ans).

[ZE|ez2 F7E+ (55a)8] =0 YA jardinages= 5. A
oF 59 JEIE UEY th& ARt 25 = AR dE S

_E_ =

St 127] g 2of o] 22 MMAIA A= 7HAl AlE UEtU = =78t
-

=

(56) a. Elle a fait du jardinage pendant vingt ans et (*elle a quitté
son jardin).
b. Elle a quitt¢ son jardin aprés (*avoir fait du jardinage
pendant vingt ans).
c. Elle a fait deux heures de jardinage et elle a quitté son jardin.
d. Elle a quitté son jardin aprés (avoir fait) deux heures de
jardinage.

¢HH =0] YAE FOlA+= <pendant x temps>1t ZAYSHA]
L [FF]e2 E/Ee B¢ A EAigt. A2l oA l=
(=19 3t E&= % discussion §30] sliEst= discussion,
réunion, manifestation £0] QJt}. £3] o|2{st [& 5] &0 WALS
<de x temps>, <le N a duré x temps>1} Z36tHA £ QHA 51,}?_1@
PR (gt 28] tjga Rao] WA= A oA <pendant x
temps># 2she APAY [FE $UT Julg Aok ¢ 4

et

(57) a. On a eu une discussion de deux heures avec le professeur.

7 <faire du N> &0 JER}= &0 HAH= =
JEle et 227) gigo] A& ARMS ST 4
E|H ¥l o] gk

A : Qu’est-ce que tu faisais a 14 h ?
B : Je (*faisais + *étais en train de faire) de la linguistique/de la syntaxe/du jardinage
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b. La réunion a duré deux heures.
c. Ona fait (*de la manifestation + du jardinage) pendant deux mois.

(58) a. Ladiscussion a pu étre interrompue au bout de 30 minutes =
on a discuté

b. La réunion a pu étre interrompue au bout d’une heure = on
s’est réunis.

(5700 UERLR: $o] AR 24 Sig W 2ao] Lepd 4
slon] oj2fat &of WA} o2 PR 2R S|4 B Lepd 4
sict.

(59) a. On a eu une discussion de deux heures avec le professeur et
on a eu un diner ensemble.
b. On a eu un diner avec le professeur aprés avoir eu une
discussion de deux heures avec lui.

3.2.2. 0] YA v]gHg7g

&0} WAL v]gHgA(indéfinitude) FA] LAAT W
4 % shuoltt. dutAlog £o] WA} vgAAS M o &
gol gade=m sidd Thesdol 3o ol =0l YA
AP (comptabilité)o] &0] WAL 159 AAF SIS 2o|5HA
_7<'__

BALY] M2 dRrAlo g HIALS S5 mdT. WA o]o]
AZ= AL 7i7|oz giAe 7REsl(individualisation) A]7]=
£ At o v 2 dyd o BATALE Sl mdh
W A @40 EXE AAISHA] AT I AJAl A ZHA =24
Eshe 715 Aedh”

%o] YA #25te] <en x temps>olUt <pendant x temps>it

&
rOl
o
ox,
1)
i)
rOl

o
).
=2
i)
ol
—-1
o
||‘
T
i~
r4>4
™
=
S
L
1o
[\7
-|~
o
o
B
%
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AYsHe &0 BAFS2 AR oA A 2AKdéfini faible) 2ty B2+
T FAretet A o] o Uehds FEARY] ol oA
Ak s 2] 2By ded A 7H7IAl gor, JiE o]
BEE JIAE ujstet. 227 gizol T AEAF I ARilo] 540
=0 & Fole A0S AAste 27 EARE AQstile oW
ohe WARRNE Aol B7hssit. ol2fg A Aa TN 2
H3ME/ oL st Bo2 & BRI oPY. TefA 2] ol dAS
ZstA/d(quasi-définitude) 2 P Yo7 2 sttt

ol¢} &2], Knittel(2016)0]] T=2H BAHUALL}; Agcte =0
FAES B8 S 7 4 7] diZoll AraEol ZHAIA A4 A ZHRIA
gt Attt mepd vetd/dS UEidle R8ARRE st
o] YA SAIEA A" AREE XS HY ol &2
Mg golsHA 5 R4 AHER}

ngaol YA AE BollM e olE A Bl E 71 WARE T
A5 YA ‘occurrence’ghe AP Rolshs ALEo] gk
‘occurrence’2t WAL 71e]7]|= tilo] sfEEtE]o] A= jArS

UERE APgolct. ol ole] ol 2 % 9
3.1.1) ol2i3t Abdo] S 4 g2 BRuHL 2o WAt K
A9

Abdolaty] meke Alo]  JRRIEhEl

* Knittel(2016)0]] TH2® obA] AR A9t AEAHdefini fort)et Z2] o] R oo
S AR WS ART 4 /o oA A¥Ae SAMdR RXISHY <en x
temps>o|L} <pendant x temps>3t AL & e 20 FAEH A HERIT
Knittel(2016)2 o]2|3t AL v]7FAF WAHnom massif)t SAH RS 71X 1
ATk 2ty TS 7P 4 Qe eo] BARSS diEjAlP]L THdE e &
A =0 YAPE S At 25
% Knittel(2016)2 A A TrAP7} opd 2]
temps>at 22 A7 H mvt At
temps>?t 7t tEtts Z2 <=, oY
L2 Haspect accompli)S =2t Taict

gade =dte S wotsold, 9A &Ed iAol

R0l 2mELR (cf. 3.1.1.) <de x temps>y} B5h= AN = 24 7
T2 2 Aths A A5 = i

*! Haas, Huyghe & Marin(2008); Barque et al.(2008); Huyghe(2010) &} .
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IAReF AL 2o BAFES ARlo] mAsHe
AR AR HAS Selga AS B AR mYsH 9o
219k u]@g o] Lrebd o A s Ao golshalct.

(60) a. Le SAV a également déclaré avoir effectu¢ une réparation du
bouton principal. (lexpansion.lexpress.fr)
b. Il y a eu beaucoup de modifications de lignes(ouest-france.fr)
c. nous avons procédé a pas mal de réparations (courrierpicard.fr)

(61) a. Un premier départ a eu lieua 5 h 15 en bus, avec un
changement a Morcenx, pour une arrivée a 8h25 a Dax.
(sudouest.fr)

b. Sur ces arrivées, plus de la moitié (497.336) ont eu lieu sur
I'lle de Lesbos (lefigaro.fr)

c. Il y a beaucoup d'arrivées depuis ce matin, les dernicres sont
prévues a 16h30 (francetvinfo.fr)

(60)9F (61} B SgTAbel S| LIERY 8|3 ZHe 2o
YAt FAol = BASclth of BASS BE AN sNe
Bolzt 2 514 2o] Lpekd 4 ik,

(62) a. Le SAV a effectué¢ une réparation du bouton principal et il a
effectué¢ une réparation du bouton de volume.
b. Le SAV a effectué une réparation du bouton principal avant
d’avoir effectué une réparation du bouton de volume.

(63) a. Plus de la moitié de ces arrivées ont eu lieu sur I’ile de Lesbos
et les autres arrivées ont eu lieu sur 1’1le de Lampedusa.
b. Plus de la moiti¢ de ces arrivées ont eu lieu sur I’1le de Lesbos
avant qu’aient eu lieu les autres arrivées sur I'ile de
Lampedusa.
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L’argument interne d’'un verbe est non délimité s’il prend la forme d’un pluriel indéfini au

contraire s'il prend la forme d’un singulier ou d’un pluriel défini alors il est délimité et peut

conférer au SV sa télicité. (Haas 2009 : 216)

% Heyd & Knittel(2009)
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(64)  a. Pierre a fait de la construction de maisons écologiques (*en dix ans +
pendant dix ans)
b. Pietre a pratiqué la construction de maisons écologiques (*en dix ans
+ pendant dix ans)
c. La construction de cette maison écologique a duré un an
d. *La construction de maisons écologiques a dur¢ dix ans
(Haas 2009 : 240)

( 5 UAR0| [¥4]2 F/EE £0] YAF construction®]
&o] =3} ‘maison écologique 7} B2 B TALZ UENA E 9 o]

<en x temps>y}t ZA3HeHA] E5tal <pendant x temps>

3.2.3.2. B840 =35 X gt 424

22 2ol WA BAlo] o] 2 At ) AW 492

HojEo

(65) a. Le gouvernement a procédé a la suppression de 50,000
emplois publics en cinqg ans.
b. Ou encore Sylvain, également coach, qui accomplira en
septembre prochain une course de 1,000 km en 10 jours entre
Gaspé et Montréal. (liberation. fr)

(6ba)= |
‘emploi’ 7t 4 SRALE
[HFlez2 275H= =9 %‘*} course’l A& YEU= =
‘kilomeétre 7} 4 SHIAZ %”‘ﬂﬂ UEh= 4ot o] fﬁi ( )

>~

=AF s Zo tisi M= 2.2. =
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(66) a. Le gouvernement a procédé a la suppression de 50,000
emplois publics en cinq ans et il a procédé a la création de
10,000 emplois privés.

b. Le gouvernement a procédé a la creation de 10,000 emplois
privés aprés avoir procédé a la suppression de 50,000
emplois publics.

c. Sylvain accomplira une course de 1,000km en 10 jours et
Jean-Pierre accomplira une course de 500 km en une semaine.

d. Sylvain accomplira une course de 1,000km en 10 jours avant
que Jean-Pierre aura accomplira une course de 500km en une
semaine.

3.2.4. 0] WAL 220] AlH

ojghe AlHE BY AR 32 Bk

- 1

0 m e
(o)
s
rlo
S
>
N

=
ct.
(67) a. Tomorrow morning Mario will eat an apple. (*At three pm he
will still be eating it)

b. This morning Mario pushed (§t2}71)” the cart, and he is still
pushing it. (Giorgi & Pianesi 2001 : 22)

(67a)= =0°] eat an appleo] &= AlA0) dlidst= S 0]2f

AlAIeE A-dste] olfo] AlE M ARdol dojd AYe 7lesta

% o] Giorgi & Pianesi(2001)7} whle} tha w7 o] zfol2 =ajur] ©]s)
olejoo] o2& ol Welsts WIoIA olZelotolol A ofulS Faf wrubet
2

¢ IS BRT 4 YAT Fol2 I ofn] -ed & Fl o TEF 2 ¢
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(68) ?This morning Mario pushed (4> 117)* the cart, and he is still

pushing it (Ibid.)
(68)= (67a) W2 &'d ARI Ast= AlAVE 292 O +
e BEMIDE PR

|d
P
o
sl
i
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o
o g2
l‘ll‘
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ox,
ol
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Aolatn = Al o2 18

ol AlAIZE ARdE Altell 71¥ste 71eE ofdzt A9 AIRHA
Ao, $rs =2fdied 9 vlilds e Eoed. 25 ols2
S AT & e =0ollA B d AH Hof7f wEf= Zlof ofy2t
=74 AR 29T o, 53] S ARt 59 A, e 1A
Adojgf =2 H ol S g2 Al 29 ol gr/idol Yehdot
ol g0l 2o A o= FLsHA H82 + ddt

(69) a. Il procédera a la construction d’une piscine la semaine
prochaine. (*La semaine d’apres, il sera toujours en train de
procéder a sa construction.)

b. Il procédait a la construction de cette piscine. Il est toujours en
train de procéder a sa construction.

(69a)= A8 7oA +F-2 A= Aol B gz Ao
oA S=2d AHIYS Boet. 1M &3 2olA ol
Tad ARl UE so7t oA Agdez 207 hied 5
/g2 ol g ¥HA (69b)= +FHF2 A= Aol ¥htA = 2o
=27ol REE AEo)Y] e ot FE2HA G2 ARlS UEY
whefa 5o EgoA A BT 4 Qe Bae B

O % 64 AE.
e requires two different events: a terminated event making the first clause true, and a non-

terminated one, which is going on at the utterance time.” (Giorgi & Pianesi 2001 : 22).
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of W et Mg Luold Ao BY AL siY Alio|
ERE7] Theo] A8, wEElx 2atis AW olys} S8 Pulo]
14 Jbss] YeihE E O A0 Zasiths AS Leid
AAIZE A17Ee B8] Al st AlAZD] o] o] 9N AR RAR
Agsirie AL & 4 Yt

22 A4S Comrie (1976 : 3-5), Mourelatos(1978) @ Deparetere
(1995 : 4), Declerk (2007 : 53) So|A] H&]o] 2ttt Vendler(1957)9]
AbEHOl B 209 53 ALt 2 AlAl= ok e A9

QAT EAAS 714l 20 ALY TALS E5) ARIetE = 2of AL

Gross(1996)0]] M= =0 PAtet 2 7Heet & 7155Ae =

YAl B4R AHaspect intrinséque)d]] Thet A

ﬂ‘ O.

(70) a. J’ai donné a Luc I’autorisation de sortir
b. J’ai (*entamé + *terminé + *atteint) I’autorisation de sortir
(Gross 1996 : 72)

=SS 71 20| YA autorisation2 AR, 245 UEU= A
7155 et A9otA] & $tot Grossy ©]710] &0 YAPZE 7141 2UA
A of=ol2tal XA gt

A

(71) a. Ils ont (lancé + poursuivi + terminé) la construction d’un four
unique pour cuire les piéces en terre.
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b. Les membres de I'armée de l'air américaine ont terminé la
réparation de la piste d'aviation (lepoint.fr)

(72) a.lls ont (entamé + poursuivi + termin€) le voyage en France.
b. Le skater caennais Romain Bessiére a terminé son voyage
(ouest-france. fr)

oAdd (71), (72)AMA"E =o BAL 7184, A&, S84
7|5 A REeF AYStH wo] YA L2 [Elo]AY [ZFe]Y A=
Zte eR & & At ["EEloly [¢aldl &t =0 WAPE
Bgshe AR AT R&E2 2710 2 AREE AJRN B
BREoR Us 5 Q7] glEo|t.

oje} Z2] FmO &5te w0 [AML Mol He &4Ed 249
B0l AR AEAIZE A147d2 AAISHR] od=tt. 1A (73a)et o]
718 A&, S84 715 =2e] Aol ofdt. tiil (73b)et
2ol wo] PJAt 173 7|5EAt A6t e EYE e
011:,}
A .

(73) a. Le premier président socialiste de la Ve République a (fait +
*entamé + *poursuivi + *terminé) son entrée a 9 heures 30.
b. Le premier président socialiste de la Ve République a (pris +
lancé) le départ pour I’ Allemagne.

71E AN E FEIEE TR £24S 7R &0 YAREO
ERAMS UER L 755 Atet ATt 2eix| 9ot
(74)  a. Pierre a fini la réparation de sa voiture

b. Pierre a fini la lecture de ce livre long et ennuyeux (Haas 2009 :
139)

I5EAE SASE finirg £0] A ASH: terminer:

II.OII

*® Haas (2009 : 132-139) & =.
*’ Gross(1996)2 wetA 92]& A 7|5 SAe] W20 commencer, finire} o] 7]
SALS 2L 4 B AR A 715 AT Al9s)7] 2 gk

a. Il a fini (de réaliser) la construction de cette église

b. Il a terminé (*de réaliser) la construction de cette église
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(75) a. Pierre a terminé la réparation de sa voiture.
b. Pierre a terminé la lecture de ce livre long et ennuyeux.

§HH Gross(1996)= E24 75 EAPE 20io] 24 o 3ot 17
Qo] ARo] (HAIE £e Zoj3l) edHS AATH A AT
o= Gross(1996)7F AAE 24 715 5AH AYste &o] YALS
AHEH o 4 9lct

(76) a. Luc a terminé (?un + le + son) travail
b. Luc a suspendu (?des + les) hostilités contre ses voisins®

o) golt 5 2ol YAt
g 5t= hostilité7} L35}

slgst travailoh e} &0l Pato]
= k3
oY FANS M 2ol

of
oxo2 A4l gl o] PArSolt.
Ab ool & pHAbE Ea) ARe] =2 ol
ZolAlL FoolE ERE A d
NSEAE BAAS T 40] WAD} o2k 1RSI Adste

70| ofUa} o]} o] FjR|ate]of BT AlYatE AR

(77) a. Pierre a (entamé + termin¢) la discussion de deux heures avec

son supérieur.
b. ... a (entam¢ + terminé) la construction de la cathédrale.

A% 32N 7K 24 20 A ARIY AT Y AL
u1gg e Bl AAMEHE 4 Ak BE 20] YALSol 7154, FaA
NsSAet ATATHE He YAl FR Y YRYS AU
Ae Bl

® Gross (1996 : 65-66)= 24 7|5 BAPL @4 SPTAN ALY
BHS BOtH: AME XA o= FaAo] ojn] Fojxl Aol £
x| sHof Stehe Aol A Abzdo] MA|E7] heo 2 el
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chgo] vt o] S0 &3t &0 WAL PRS0l

(78) a. Claude Costy a également réalisé la construction d'une école
publique maternelle 2 Douvaine en 1976. (franceinfo.fr)

b. Entre 1889 et 1893, il fut donc procédé a la construction
d'une nouvelle gare a l'ouest de l'ancien batiment
(lanouvellerepublique. fr)

c. Vendée habitat réalisera la construction de neuf logements
locatifs, rue Ferry Wilczek, sur un terrain de 2,490m?
(ouestfrance.fr)

d. La société procédera a la construction d'un deuxieme
batiment sur le site de La Chatre (franceinfo.fr)

e. De son coté, Facebook avait procédé¢ a la rédaction d'un
nouveau prospectus d'opération (lesechos.fr)

f. Cette nouvelle ligne de production réalisera 1'assemblage de
quelque 50 000 unités entierement congues dans l'usine
finistérienne. (ouest-france.fr)

(78)2 =47t AArle 2AS0 M2d RF @24 siHS 27
ool ¥2de 22 4 Ae At sl 2ol dErd 4 A

(79)  a. Vendée habitat réalisera la construction de neuf logements
locatifs et elle réalisera la construction de dix-huit
logements résidentiels.

b. Vendée habitat réalisera la construction de neuf logements
locatifs avant de réaliser la construction de dix-huit
logements résidentiels.

(80) a. Facebook a procédé¢ a la rédaction d'un nouveau prospectus
d'opération et il I’a détruit a I’insu des internautes.
b. Facebook a procédé¢ a la rédaction d’un nouveau prospectus
d’opération avant de I’avoir détruit a I’insu des internautes.

% 4ztoA AFRsH= OZES Google ZAMAAIONA R Fste LATto|x] mapA
coQlo g 3H5ho(site :.fr) ZAIEH Auto A UL o 252 AF&5I9IT]
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(81) a. Cette nouvelle ligne de production réalisera I’assemblage de
quelque 50,000 unités et elle réalisera 1’assemblage de
45,000 unités de plus sur commande.
b. Cette nouvelle ligne de production ’assemblage de 45,000
unités sur commande aprés avoir réalis¢ ’assemblage de
quelque 50,000 unités.

o] §@9) 542 thgut 2ol FeF 4 k.

@ £0f BA 5P A =Y
© 22{0f =3+ &Y 2%
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(82) a.la Corée du Nord effectuait des travaux finaux a l'intérieur du

réacteur, aprés avoir terminé sa construction (lemonde.fr)

b. Technicien au bureau d'études, il connait déja son Mini sur le
bout des doigts pour avoir travaillé a sa conception et
avoir mené sa construction de A a Z. (letelegramme. )

c. Apres avoir trouvé le lieu précis de la fuite, les agents de la
SAUR, ont procédé a sa réparation en fin de matinée.
(charentelibre. fr)
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(83) a. Il a beaucoup travaillé a la conception du Mini et il a mené

sa construction de A a Z.
b. Il a beaucoup travaillé a la conception du Mini avant

d’avoir mené sa construction de A a Z.

(8Za)et (82¢c)9
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chgo] vl o] §8o] &5H &o] YA TESO|)

(84) a. L'assemblée a ¢galement procédé a deux modifications en
son sein (sudouest.fr)

b. J'ai fait une présentation orale de onze minutes sur la lutte
pour le pouvoir (hitek.fr)

c. Nous avons déja réalisé trois réparations (parisnormandie. fr)

d. Dans le cadre du programme Habiter Mieux, avec 52 266
logements rénovés, I'Anah réalise 28% de rénovations
énergétiques de plus que I'année passée (40 726 en 2016).
(lemoniteur. fr)

(85) a. Jai fait une présentation orale de onze minutes sur la lutte
pour le pouvoir et Paul a fait une présentation sur la lutte
contre la lutte pour I’argent.

b. J’ai fait une présentation sur la lutte pour le pouvoir avant
que Paul ait fait une présentation sur la lutte pour 'argent.

(86) a. Nous avons réalisé trois réparations et nous nous somme
reposés pendant 30 minutes.
b. Nous nous sommes reposés pendant 30 minutes apres avoir
réalisé trois réparations.

o] §@9) 542 thgut Lol FeE 4 k.

85 Milner(1982), Grimshaw(1990), Haas(2009) At=. [€4] &
2] BA0] =319] 2§ SIS B HsSh Zlo] giEAQl EXJolch.
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250 =32 Aot 49T Lo of f FAYHL oA FuAl

chgo] Bh2 o] 0l 4okt Sof WAL FESolch

(87) a. Pierre a fait une entrée tonitruante®

b. Le commissaire de police a procédé a I’inculpation de
Pierre (Haas & Jugnet 2013 : 14)

c. Les trois principaux opérateurs en Corée du Sud (SK
Telecom, KT et LG U) ont donné la confirmation de
300,000 précommandes (worldissmall.fr)

d. le premier président socialiste de la Ve République fait
son entrée a 9 heures 30. (sudouest.fr)®’
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(88) a. Pierre a fait une entrée tonitruante au stade et il a déclaré
I’ouverture de la Coupe du monde.

b. Il a déclaré I’ouverture de la Coupe du monde apres avoir
fait une entrée tonitruante au stade.

% ‘ACH, = 7]% %2 (achévement pur)Q] Zoto|c},

e [ZER 389 E4Q =YAL 71FCR sto] EE o|dY Fu| R7tat

=94 o]$o] Za e A8l Umata] e 970 £R]S JHRIRICh (of. 3.2.1.3)

® ZEe ZHe &0] YAS SAsHE FRADE 9IS T &0 WA BAtE U5

AP ©a RABAR Wste @40l Exjdich ok ER'E Uiyl 9ol

et 2 et e, AAIEHE o] LeRd 5 9l R AT} une 7} chact,

¥ [BRRE 95 (BRI o5y FHY 2052 AR i o]Fo] o)
g W o] Zol= Uehdct. meby of

4o
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Age 2 sAlojel 9P A Bstol vl=
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(89) a. Le commissaire de police a procédé a I’inculpation de Pierre
et il a demandé un mandat d’arrét.
b. Le commissaire de police a demandé un mandat d’arrét
contre Pierre aprés avoir procédé a I’inculpation de Pierre.

(90)  a. Les trois principaux opérateurs en Corée du Sud ont donné
la confirmation de 300,000 précommandes pour le
nouveau modele et ils ont annoncé I’annulation de sa
sortie.

b. Ils ont annoncé I’annulation de la sortie du nouveau
modele apreés avoir donné la confirmation de 300,000

précommandes.

o] §39) 542 thgut 2ol FeE 4 k.

O =0 A =g

© S0 =3 =YY 2%y

CrA T2 ChA O|2f =25+ 0t7
I e TP, T 01, 2E 3,
- 24 0|24
—

® Z2Y 7t o 7S =t

4.2.2. ACHp_ID.Npreq S8

o] gue A Ze J|E [ER] 20 WAL Uehte
Agolct HEAHS AlY 20] WASL P 2L Ba2 ALSE
AYT 4 9l 7HIA (comptabilite)e 23, o]2 Ea] Hai e
JhAIt,

chgo] vl o] Gl &3t o] YA L2 5ok,
(91) a. 60% des entrées illégales sur le territoire européen ont eu

lieu en 2014 par la Méditerranée centrale, c’est-a-dire en
Italie et Malte (lemonde.fr)
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b. le salari¢ qui est a l'origine du premier retour a effectué
deux autres remboursements pour des  produits
(lamontagne. fr)

c. De premicres inculpations ont eu lieu lundi dans 1'affaire
des ingérences russes présumées dans la derniere élection
présidentielle américaine (europel.fr)

(91)9] 2R BF BAYL IHAICH: MollA] oSS ¢A L
B 4 9l #x} oA 2o Lehd 4 9k,

(92) a. 60% des entrées illégales sur le territoire européen ont eu
lieu en 2014 par la Méditerranée centrale et I’Italie a
adopté une loi visant a réguler le flux de migrants.

b. L’Italie a adopté une loi visant a réguler le flux de
migrants apreés qu’ont eu lieu 60 % des entrées illégales
sur le territoire européen par la Méditerranée centrale.

(93) a. Le magasin a récupéré les produits et il a procédé a
quelques remboursements.
b. Le magasin a récupéré les produits avant d’avoir procédé
a quelques remboursements.

(94) a. De premiéres inculpations ont eu lieu lundi dans I'affaire
des ingérences russes présumées dans la derniére élection
présidentielle américaine et Donald Trump a réagi a ce
sujet sur Twitter.

b. Donald Trump a réagi sur Twitter aprés qu’il y a eu de
premieres inculpations dans I’affaire des ingérences
russes présumées dans la dernicre élection présidentielle
américaine.

o] §39) 542 thgut 2ol FeE 4 k.
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(95) a. les officiels ukrainiens accusaient la Russie d'avoir procédé
a I'élimination du journaliste (Franceinfo.fr)

b. Le jeune écrivain franco-marocain cette année couronnée par
le Goncourt a fait son arrivée au restaurant Drouant.
(franceinfo.fr)

c. Pierre a fait I’acquisition d’une maison en deux ans.

(Haas & Jugnet 2013 : 15)

(95)] 2AFe B PANS JHAICH: MM o] S AAY ML
B9 2 9l 2 514 2o Lepd 4 9k,

(96) a. La Russie a fait de nombreuses investigations et elle a
procédé a I’élimination du journaliste.
b. La Russie a procédé a I’élimination du journaliste aprés
avoir fait de nombreuses investigations.

97) a. Le jeune écrivain franco-marocain a fait son arrivée
au restaurant Drouant et les journalistes lui ont posé
beaucoup de questions.

b. Le jeune écrivain franco-marocain a fait son arrivée au
restaurant avant que les journalistes lui aient posé
beaucoup de questions.

(98) a. Pierre a fait ’acquisition d’une maison en deux ans et Marie,
sa femme, a fait ’acquisition d’une voiture en un an.
b. Pierre a fait ’acquisition d’une maison en deux ans avant
que Marie, sa femme, ait fait I’acquisition d’une voiture en
un an.

o] §39) 542 thgut 2ol FE 4 k.
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(99) a. Une arrivée a bien eu lieu a 14 h 34 en gare de Montpellier
(midilibre. fr)
b. En 2016, Eurofins avait réalis¢ 27 acquisitions (lefigaro.fr)
c. les policiers ont procédé a six arrestations (lunion.fr)
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(100) a. Une arrivée a bien eu lieu en gare de Saint-Lazare a 14 h
34 et deux départs ont eu lieu.
b. Une arrivée a bien eu lieu avant (qu’ont eu lieu) deux
départs.

(101) a. Eurofins a réalisé 27 acquisitions et elle s’est endettée de
100,000 euros.

b. Eurofin s’est endettée de 100,000 euros apres avoir réalisé
27 acquisitions.

(102)  a. Les policiers ont procédé a six arrestations et ont obtenu
beaucoup d’informations.
b. Ils ont obtenu beaucoup d’informations aprés avoir
procédé a six arrestations.
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(103) a. elle a procédé a la dégustation de 13.500 vins (20minutes. fr)
b. La dégustation a duré un apres-midi entier. (lefigaro.fr)
c. Makao aassuré la protection du candidat Macron durant
toute la campagne présidentielle. (lexpress.fr)
d. La protection contre ces cancers a duré au moins 30 ans apres
l'arrét de la pilule (ladepeche.fr)

(1039)9 24 85 #AYL M oA olSe *AY
AL B 4 9 AT B4 Rl LeRd & it

(104) a. Elle aprocédé¢ a la dégustationde 13.500 vins et elle a
compris ce qui est essentiel dans un vin.

b. Elle a compris ce qui est essentiel dans un vin apreés avoir
procédé a la dégustation de 13,500 vins.

(105) a. La dégustation des baguettes a duré un apreés-midi entier et
le jury a donné ses appréciations.
b. La dégustation des baguettes a duré un aprés-midi entier
avant que le jury a donné ses appréciations.

(106) a. Makao aassuré la protection du candidat Macron durant
toute la campagne présidentielle et il s’est présenté dans
une €émission de téléréalité.

2 ACT = [#5](activite)2] 2kofo|Ct,
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b. Makao s’est présenté dans une émission de téléréalité aprés
avoir assuré la protection du président de la République
pendant six ans.

o] §39] 542 thgut 2ol FE 4 k.
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(107) a. A cette occasion, une dégustation des confitures s’est
déroulée sur la terrasse du chateau (sudouest.fr)

b. Sa protection durera plus de 10 ans. (lepetitjournal. fr)

c. Le premier ministre isra¢lien, Benjamin Netanyahou, a
tenu une réunion de quatre heures avec plusieurs de ses
ministres a Tel Aviv (lemonde.fr)

d. Vendredi 29 juin, la chambre de commerce américaine de
Chine a tenu une réunion privée (lemonde.fr)

e. Une discussion de deux heures a eu lieu dimanche entre le

staff et les joueurs (leprogres.fr)

(1079 242 85 @AY JMcE oA olse *AY
B4 MO 4 Qs AT B4 Rl LERd 4 ik
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(108)

(109)

(110)

(111)

)

)

a.

. Une dégustation des confitures s’est déroulée sur la terrasse

du chateau et les participants ont rangé tous emsemble la
terrasse.

. Une dégustation des confitures s’est déroulée avant que les

participants aient rangé tous ensemble la terrasse.

. Sa protection contre le virus durera plus de 10 ans et le

vacciné sera totalement immune.

. Sa protection contre le virus durera plus de 10 ans avant que

le vacciné soit totalement immune.

Le premier ministre israélien a tenu une réunion de quatre
heures avec plusieurs de ses ministres a Tel Aviv et il a pris
le départ pour les Etats-Unis.

. Le premier ministre israélien a pris le départ pour les Etats-

Unis apres avoir tenu une réunion de quatre heures avec
plusieurs de ses ministres a Tel Aviv.

. Une discussion de deux heures a eu lieu dimanche entre le

staff et les joueurs et ils ont changé de stratégie

. Une discussion de deux heures entre le staff et les joueurs a

eu lieu avant qu’ils aient changé de stratégie.

o] §39) 542 thgut 2ol FE 4 k.
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Abstract

L’étude sur la perfectivité du francais

— autour des phrases a nom prédicatif

KWANGHAE JI
Département de langue et de littérature francaises

Université Nationale de Séoul

La présente étude a pour but de mettre en évidence des
¢léments constituant la perfectivité, qui est représentée par la
construction a nom prédicatif, et de décrire leurs différentes
combinaisons qui conduisent a DI’interprétation perfective de la
phrase.

Pour ce faire, tout d’abord, nous passons en revue, de fagon
systématique, les ¢études sur 1’aspect et relevons nos
problématiques. Et nous montrons que la perfectivité est un aspect
qui comprend a la fois la télicité et I’aspect accompli/inaccompli :
la télicité est déterminée par le sens lexical, tandis que ’aspect
accompli/inaccompli dépend du temps grammatical.

Ensuite, nous démontrons que la perfectivité apparait dans la
construction a nom prédicatif, a travers la combinaison de divers
¢léments qui sont : le sens et I’aspect lexical du nom prédicatif, sa
(in)définitude, la nature délimitée de 1’argument d’objet direct du
nom prédicatif, les temps grammaticaux et les verbes support
aspectuels.

Enfin, nous montrons comment ces éléments se combinent
pour représenter la perfectivitt. En d’autres termes, nous
montrons avec quels éléments chaque type d’aspect des noms
prédicatifs se combine de fagon caractéristique pour créer
I’interprétation perfective. Nous obtenons comme résultat neuf
combinaisons dont 3(ACC_QD.Nyeq argbai, ACC_QD.Npreq arg op;.dci,
ACC ID.N,.q) pour [accomplissement], 4(ACH, QD.Nyeq arg o
ACH, ID.N,os,  ACHg QD.Npeg argeyass ~ ACHg IDN,eg)  pour
[achévement] et 2(ACT_QD.N,wq_argqy, ACT ID.N,.q) pour [activité],
qui forment ladite interprétation.
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